
Шановні народні депутати!
Шановні гості Верховної Ради України!
Загроза шокуючої своєю підступністю агресії Росії 

проти нашої держави перекреслила мирне життя Укра-
їни та українців, а отже драматично змінила й плани 
Верховної Ради. У ситуації неприхованої війни, в якій 
беруть участь регулярні війська Російської Федерації, 
Парламент скасував традиційну літню перерву у своїй 
роботі, прийняв рішення про безперервність четвертої 

сесії, аби забезпечити здатність миттєвої законодавчої 
реакції на розвиток подій та загальної ситуації в країні. 
Саме цим вмотивоване прийняття Постанови про зміни 
до календарного плану, що зобов’язує нас сьогодні за-
крити четверту сесію Верховної Ради України сьомого 
скликання та одночасно відповідно до Конституції Укра-
їни відкрити п’яту сесію. 

На долю четвертої сесії, яка розпочалася в лютому 
2014 року, випали карколомні, справді доленосні події. 
З падінням режиму Януковича та втечею колишнього 
Президента з країни єдиним легітимним загальнодер-
жавним органом залишилася Верховна Рада України. У 
надскладній політико-правовій та соціально-економіч-
ній ситуації Парламент взяв на себе відповідальність 
за стан справ у державі, сформував уряд та прийняв 
вкрай необхідні законодавчі акти, забезпечивши обо-
роноздатність та життєдіяльність країни та проведення 
демократичних виборів Президента України, визнаних 
цивілізованим світом. Уже лише цим сьоме скликання 
парламенту заслужило гідне місце в історії парламента-
ризму в Україні. 

На цьому фоні сам парламент пережив драматичні 
політичні та структурні струси. У складних умовах про-
тистояння сформувалася нова парламентська більшість, 
і після виконання покладених на неї завдань та припи-
нення її існування Президент України прийняв рішення 
про дострокове припинення повноважень Верховної Ра-
ди України та призначення позачергових виборів. 

«Шукаємо слова замість приймати рішення»

2 вересня після двотижневої перерви в пленарних засіданнях, у перший день п'ятої сесії 
Верховної Ради сьомого скликання уповноважені представники депутатських фракцій і груп 
висловили з парламентської трибуни своє бачення ситуації в державі.

Розпочала роботу п’ята сесія Верховної Ради сьомого скликання

– Країна перебуває в смертель-
ній небезпеці. Разом із тим ми всі 
шукаємо слова, як пояснити цю си-
туацію, замість приймати складні, 
відповідальні, але потрібні рішення. 
Останнім часом знову заговорили 
про можливість введення воєнного 
стану. Численні рішення Комітету з 
питань нацбезпеки і оборони з цьо-
го питання залишалися без будь-
якої реакції. Зараз на цю тему вже 
пізно говорити, бо треба підрахува-
ти, які ресурси є в державі, аби вво-
дити воєнний чи надзвичайний стан, 
– зазначив представник групи «Суверенна європей-
ська Україна», Голова профільного комітету Воло-
димир ЛИТВИН. 

У зв'язку з цим народний депутат запропонував на 
закритому засіданні Верховної Ради заслухати керівни-
ків АТО, із запрошенням уряду, РНБО визначити, які рі-
шення має ухвалити парламент, які додаткові повнова-
ження потрібні силовим відомствам. 

– Має бути персональна відповідальність, адже піс-
ля розпуску Верховної Ради Президентом законодавчий 
орган є неповноважним, – сказав Володимир Литвин. 

ГЕОПОЛІТИКА

Влада. Каденція
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Карколомні, справді доленосні події
З виступу Голови Верховної Ради України Олександра Турчинова з нагоди 
закриття четвертої сесії Верховної Ради України сьомого скликання



Втім, можна стверджувати, що на тлі цих буремних 
подій парламент спромігся продемонструвати результа-
тивну роботу. Порівняно з попередньою весняною сесі-
єю Верховна Рада України розглянула втричі більше за-
конопроектів, більшість з яких мали стратегічний, доле-
носний характер. За 73 пленарних засідання парламент 
розглянув 1908 законопроектів, з них прийнято в цілому 
167, та 47 законопроектів схвалені у першому читанні. 

Важливим здобутком четвертої сесії вважаю віднов-
лення парламентом дії Конституції України, яка під тис-
ком колишнього Президента була незаконно скасована. 
Рішення парламенту про відновлення Конституції Укра-
їни було прийнято на вимогу українського народу кон-
ституційною більшістю у 306 голосів.

До найважливіших законопроектів, прийнятих на по-
точній сесії, належить пакет законопроектів, прийнятих 
у зв’язку з початком Антитерористичної операції на схо-
ді країни. Насамперед парламент оперативно вніс зміни 
до Державного бюджету на поточний рік, забезпечивши 
фінансування наших Збройних Сил, Національної гвар-
дії та силових структур, а також прийняв законопроек-
ти, які стосувалися діяльності правоохоронних органів 
та Збройних Сил України. Зокрема, відповідно до при-
йнятого Закону України створено Національну гвардію 
України, а також схвалено низку законів, які посилюють 
обороноздатність України та врегульовують питання со-
ціального захисту військовослужбовців, учасників Анти-
терористичної операції та їхніх сімей. 

До не менш важливого законодавчого доробку Вер-
ховної Ради слід віднести законодавче забезпечення ви-
конання Плану дій щодо лібералізації Європейським Со-
юзом візового режиму для України, щодо реформуван-
ня державної антикорупційної політики, реформи вищої 
освіти тощо. Окремо відзначу прийняті парламентом за-
кони України, що регулюють державну соціальну політи-
ку, зокрема щодо захисту прав інвалідів, статусу ветеранів 
війни та гарантій їх соціального забезпечення.

У цей період Верховна Рада України також прийняла 
блок законопроектів з питань бюджетної, економічної, 
промислової та інвестиційної політики. Зокрема, на чет-
вертій сесії були прийняті закони, що стосуються анти-
кризових заходів, дерегуляції економічної діяльності та 
усунення адміністративного тиску на суб’єктів господар-
ської діяльності, а також щодо забезпечення переходу 
суб’єктів господарської діяльності до ринкової практики 
відповідно до стандартів Європейського Союзу. 

Це, зокрема, закони щодо державних закупівель, 
державної допомоги суб’єктам господарювання, скоро-
чення кількості дозвільних документів та вдосконалення 
процедури їх видачі, спрощення процедури державної 
реєстрації, обмеження втручання в діяльність суб’єктів 
господарювання тощо.

Протягом 10 років українська громадськість вимага-
ла прийняття резонансного Закону «Про суспільне теле-
бачення і радіомовлення», який нарешті було схвалено 
нинішньою сесію парламенту, що відкриває нові можли-
вості до демократизації українського суспільства.

На час завершення четвертої сесії в комітетах Вер-
ховної Ради України знаходиться на опрацюванні 2221 
законопроект. Дуже сподіваюсь, що законопроекти, 
які ми не встигнемо прийняти в цілому на поточній се-
сії у зв’язку з достроковим припиненням повноважень 
Верховної Ради України, стануть предметом розгляду 
нової Верховної Ради України. 

Я щиро вдячний усім вам за плідну роботу. 
Дякую за увагу, шановні колеги.

Відповідно до Конституції та чинного законодавства 
четверту сесію Верховної Ради України сьомого скли-
кання оголошую закритою, і одночасно відповідно до 
статті 83 Конституції України п’яту сесію Верховної Ради 
України сьомого скликання оголошую відкритою.

За повідомленням прес-служби  
Верховної Ради України

Голова фракції ВО «Бать-
ківщина» Сергій СОБОЛЄВ 
підкреслив, що з 27 серпня по-
чався новий відлік часу в зв'язку 
з прямим вторгненням росій-
ських військ на територію Укра-
їни. Тому фракція ВО «Батьків-
щина» вимагає внести на роз-
гляд Верховної Ради питання 
про введення воєнного стану, 
а також ратифікації Угоди про 
асоціацію з Євросоюзом та по-
вернутися на шлях вступу до 
НАТО, відмовитися від поза-
блокового статусу України. А внутрішньополітичну лю-
страцію ми повинні розпочати із себе, з ухвалення зако-
ну про вибори за пропорційною системою з відкритими 
списками, зазначив Сергій Соболєв. 

Голова депутатської гру-
пи «Економічний розвиток» 
Анатолій КІНАХ закликав ви-
знати, що Україна стала не тільки 
об'єктом гібридної війни Росії, а 
й територією, на якій змагають-
ся глобальні, геополітичні інтер-
еси. На фоні цих ризиків, коли на 
Сході гинуть наші бійці, країна 
незмобілізована, влада працює 
«в стандартному бюрократично-
корупційному режимі».

 Він також наголосив, що 
фактично зупинена вся промис-
ловість на Сході, а вона не так давно давала 15 відсотків 
ВВП країни. Ще одна проблема – біженці, чисельність 
яких наближається до сотень тисяч осіб. І вкотре під-

креслив: в уряду немає плану антикризових дій, що мо-
же призвести до втрати контролю над ситуацією. 

Член фракції «УДАР» Ірина ГЕРАЩЕНКО звер-
нула увагу на те, що військові лікарі не отримують ста-
тусу учасників АТО, хоча щодня ризикують життям. Та-
кож розповіла, що Дніпропетровський військовий гос-
піталь, який приймає найскладніших поранених із зони 

АТО, нині перебуває у власності 
російського банку ВТБ через фі-
нансові махінації. І це при тому, 
що в окупованому Криму загар-
бано 2 українські військові гос-
піталі та шість санаторіїв, які бу-
ли на балансі Міноборони. Ще 
одне питання, яке слід вирішити 
на державному рівні, – це ситу-
ація з Українською військово-
медичною академією, що готує 
військових лікарів. Приміщен-
ня закладу передано на баланс 
Вищого спеціалізованого суду 
України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ.
– Війна Москви з Україною була спо-

конвіків: царська, сталінська, ленінська, 
брежнєвська, єльцинська чи теперіш-
ня путінська Росія завжди прагнула ві-
йни. Україну сприймали як сировинний 
придаток, українців – як рабів-кріпаків. 
«Свобода» завжди наголошувала, що 
треба бути готовими до протистояння з 
Москвою. Нас не слухали, й нині це про-
тистояння сягнуло неймовірних обертів, 
– підкреслив голова фракції ВО «Сво-
бода» Олег ТЯГНИБОК. 
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На вечірньому пленарному засі-
данні 2 вересня Верховна Рада вне-
сла зміни до статті 7 Закону України 
«Про благодійну діяльність та благо-
дійні організації» (щодо благодійних 
пожертв) та до Податкового кодексу 
щодо звільнення від оподаткування 
благодійної допомоги. 260 голосами 
ратифіковано розроблений Європей-
ським комітетом з питань місцевої і 
регіональної демократії Ради Європи 
Додатковий протокол до Європей-
ської хартії місцевого самоврядуван-
ня про право участі у справах орга-
ну місцевого самоврядування; Угоду 
між Україною та Європейською орга-
нізацією ядерних досліджень (ЦЕРН) 
стосовно надання статусу асоційова-
ного члена в ЦЕРН і Гарантійну угоду 
(Проект «Бескидський залізничний 
тунель») між Україною та Європей-
ським інвестиційним банком.

Ратифіковано також Фінансову 
угоду (Проект «Завершення будів-
ництва метрополітену в м. Дніпро-
петровську») між Україною та Євро-
пейським інвестиційним банком. 

Верховна Рада ухвалила Закон 
«Про тимчасові заходи на період 
проведення антитерористичної опе-
рації», яким забороняється нараху-
вання пені чи штрафів на основну 
суму заборгованості із зобов’язань 
за кредитними договорами позики 

громадянам, які зареєстровані та по-
стійно проживають або переселили-
ся у період з 14 квітня 2014 року з на-
селених пунктів, де проводилася ан-
титерористична операція. 

Ухвалено Закон «Про мораторій 
на примусову реалізацію житла, при-
мусове відключення від мереж житло-
во-комунальних послуг, заборону на-
рахування та стягнення пені та інших 
штрафних санкцій у разі несвоєчас-
ного здійснення платежів за житлово-
комунальні послуги громадянами, які 
проживають на територіях проведен-
ня антитерористичної операції у До-
нецькій та Луганській областях».

Внесено зміни до Закону «Про 
об'єднання співвласників багато-
квартирного будинку», якими за-
боронили стягнення будь-яких вне-
сків або платежів за вступ до такого 
об'єднання.

Парламентарії прийняли над-
важливий Закон «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів 
України щодо переведення садових 
і дачних будинків у житлові будин-
ки та реєстрації у них місця прожи-
вання». Після набуття чинності цим 
законом такі рішення можуть при-
ймати відповідні органи місцевого 
самоврядування. 

Донині законодавство не дозво-
ляло реєструвати громадян у садо-

вому чи дачному будинку, оскільки 
вони начебто не призначені для по-
стійного проживання. Хоча багато 
таких будинків за своїми зовнішніми 
конструкціями та рівнем інженерного 
обладнання відповідають вимогам, 
встановленим для житлових будин-
ків. Від реєстрації місця проживання 
безпосередньо залежить можливість 
реалізації прав та свобод громадян, 
зокрема участь у виборах, отриман-
ня соціальних пільг та пенсій, пра-
цевлаштування, одержання медичної 
допомоги, послуг поштового зв’язку, 
здобуття освіти тощо.

Згідно з текстом закону, тимчасо-
во, до проведення реформи адміні-
стративно-територіального устрою, 
дачні поселення та садівницькі то-
вариства у приміських зонах облі-
ковуватимуться за тими населеними 
пунктами, з якими вони зв'язані ад-
міністративно або територіально. 

Наостанок на вечірньому пленар-
ному засіданні Верховна Рада затвер-
дила рекомендації парламентських 
слухань «Про забезпечення реалізації 
житлових прав мешканців гуртожит-
ків: проблеми та шляхи їх вирішен-
ня» й «Безвізовий режим між Украї-
ною та ЄС: перспективи та нові мож-
ливості для громадян України».

Ігор БЕККЕР.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Він переконаний, що вве-
дення воєнного стану – це най-
ближчий шлях до миру, і тому 
народні депутати чекають від 
Президента України відповідно-
го подання. 

Наступника Гітлера Путіна зу-
пинить тільки сила: сила санкцій 
і збройного спротиву, – наголо-
сив народний депутат України 
Олег ЛЯШКО.

На пленарному засіданні 
Верхов на Рада затвердила по-

рядок денний п’ятої сесії, внесла зміни до Митного 
та Податкового кодексів України (про звільнення від 
оподаткування імпорту продукції оборонного при-
значення), а також до деяких законів України щодо 
соціального захисту осіб, нагороджених орденом Ге-
роїв Небесної Сотні; прийняла за основу проект зако-
ну про внесення змін до деяких законів України щодо 
залучення транспортних засобів для вивезення насе-
лення із зони надзвичайної ситуації, рай онів можли-
вих бойових дій.

Ігор ЛУЦЬКИЙ.

Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.
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